
Голові разової спеціалізованої  

вченої ради  

в Національному університеті  

«Одеська політехніка»  

доктору економічних наук,  

професору  

Філипповій С.В. 

 

 

 

РЕЦЕНЗІЯ 

 

офіційного рецензента, доктора економічних наук, професора, завіду-

вачки кафедри менеджменту Навчально-наукового інституту економіки та 

менеджменту Продіус Оксани Іванівни на дисертацію Еісай Салах Абу Іс-

байхах Алмабрук «Управління розвитком інноваційно-активних виробничих 

підприємств на засадах безпекоорієнтованості», подану до захисту в разову 

спеціалізовану вчену раду Національного університету «Одеська політехні-

ка» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 07 – Управління та 

адміністрування за спеціальністю 073 – Менеджмент. 

 

 

1. Актуальність теми дисертації 

Низька інноваційна активність господарюючих суб'єктів становить од-

ну з ключових загроз економічній безпеці підприємства. Ця проблема обумо-

влена застосуванням застарілих технологій, недосконалими методами та фо-

рмами організації виробництва й управління, а також вона спричинюється 

відсутністю вивірених механізмів інноваційної діяльності, неефективною 

взаємодією наукових установ із комерційними структурами та недосконаліс-

тю організаційно-економічного механізму впровадження інновацій. Водно-

час, в сучасних умовах розвиток світової економічної системи обумовлено 

насамперед інноваційними процесами, тому сфера інноваційної діяльності 

перетворилась на найголовніший ресурс держави, ефективність використан-

ня якого визначає динаміку та прогресивність розвитку національного госпо-

дарства. У зв’язку з цим активізація інноваційної діяльності господарюючих 

суб’єктів стає необхідною умовою реалізації національних інтересів у систе-

мі економічної безпеки підприємства. Отже, головною метою економічної 



безпеки підприємства є забезпечення його стійкого й максимально ефектив-

ного функціонування нині й забезпечення високого потенціалу розвитку та 

зростання підприємства в майбутньому. Необхідність постійно підтримувати 

економічну безпеку обумовлена об’єктивною наявністю для кожного підпри-

ємства завдань із забезпечення стабільності функціонування та досягнення 

головних цілей своєї діяльності. Рівень економічної безпеки залежить від то-

го, наскільки ефективно керівництво підприємства уникає можливих загроз 

та усуває негативні наслідки окремих негативних елементів зовнішнього й 

внутрішнього середовища. 

З погляду на це, поставлені у дисертації наукові завдання дослідження 

можна вважати актуальними, реальними та своєчасними. 

 

2. Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків і реко-

мендацій, сформульованих в дисертації  

Дисертаційна робота Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмабрук характеризу-

ється логічною структурою викладення матеріалу та його поетапним уза-

гальненням; належним обґрунтуванням зроблених висновків та наданих про-

позицій. Наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані в дисе-

ртації, є логічними та добре аргументованими. Їх вірогідність та обґрунтова-

ність забезпечується здобувачем комплексно: 

а) професійним вирішенням здобувачем низки наукових завдань та до-

сягненням поставленої у дослідженні мети щодо розробки і обґрунтування 

теоретико-методичних підходів щодо управління розвитком інноваційно-

активних виробничих підприємств на засадах безпекоорієнтованості та по-

ложень щодо формування його інструментарію; 

б) використанням достатньої актуальної бази наукових та інших відк-

ритих джерел за темою дисертації і достатнім масивом аналітичних даних; 

в) відповідністю предметної спрямованості дисертації предмету науко-

вої спеціальності 073 «Менеджмент»; 



г) достатньою апробацією отриманих результатів на міжнародних та 

всеукраїнських наукових конференціях, у т.ч. в країнах Євросоюзу; 

д) впровадженням результатів у практику управління, науку та освіту: 

це доводять надані довідки та акти про впровадження. 

Ознайомлення з текстом дисертації Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмаб-

рук дозволяє стверджувати про достатню ступінь обґрунтованості наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації. 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

Ознайомлення з текстом дисертації Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмаб-

рук дозволяє стверджувати про наявність елементів новизни його результа-

тів: 

– розширення теоретичного базису безпекоорієнтованого управління 

розвитком інноваційно-активних виробничих підприємств: а) ознаками (ри-

зикогенність середовища, умовна безпека розвитку, персоналізація цілей, ін-

тереси стейкхолдерів, системна безпекоорієнтованість управління) та функ-

ціоналом безпекоорієнтованості, який спрямовує управлінські дії на іденти-

фікацію ризиків та діагностику загроз інноваційного середовища для досяг-

нення стратегічної мети розвитку за допомогою каталогу превентивних захо-

дів; б) концепцією забезпечення безпекоорієнтованості управління в ризико-

генному середовищі, що визнає умовність безпечного розвитку та забезпечує 

його персоналізацією цілей, формуванням інтересів внутрішніх стейкхолде-

рів та узгодженням цілей розвитку із зовнішніми, а також системним управ-

лінням розвитком інноваційно-активних підприємств на засадах безпекооріє-

нтованості; в) теоретико-функціональною моделлю управління розвитком 

інноваційно-активних виробничих підприємств, де умовно безпечний розви-

ток інноваційно-активного підприємства є одночасно метою, процесом та ре-

зультатом; 

– науково-методичний підхід до формування системи безпекоорієнто-

ваного управління розвитком інноваційно-активних виробничих підприємств 



в ризикогенному інноваційному середовищі, новим у якому є систематизація 

ризикогенних змін у операційному процесі контролювання та комунікаціях 

на підприємстві, стратегічне картографування цілей та завдань управління 

розвитком, моніторингом та діагностикою системою показників-індикаторів 

за стратегічними напрямами розвитку: фінанси, стейкхолдери, бізнес-

процеси, персонал, соціальні стандарти, інновації, ризики (контрольована ри-

зикогенність інноваційного середовища), визначення рівнів та коридору умо-

вної безпечності розвитку, превентивних та компенсаторних заходів і управ-

лінських впливів; 

– науково-методичний підхід здобувача до проведення діагностики 

безпекоорієнтованого розвитку інноваційно-активних виробничих підпри-

ємств, який відрізняє систематизація його передумов і наслідків, визначення 

потрібних елементів його методичного забезпечення, зокрема побудову «ко-

ридору безпечності розвитку» за сімома напрямами розвитку; 

–  одержало  подальший розвиток стратегічне картографування безпе-

коорієнтованого розвитку інноваційно-активних виробничих підприємств та 

моніторинг ризикогенності їх інноваційного середовища. Йдеться про запро-

понований новий формат стратегічних карт – стратегічних карт умовно без-

печного розвитку інноваційно-активного підприємства в ризикогенному ін-

новаційному середовищі – та наявність безпекової складової в кожному сек-

торі стратегічного картографування, якими визначені стейкхолдери (акціоне-

ри та інвестори, постачальники, посередники та споживачі), виробнича сис-

тема або внутрішні бізнес-процеси, персонал (у т.ч розробники інновації); 

– удосконалено критеріальний відбір параметрів для оцінювання ефек-

тивності превентивних заходів із забезпечення безпекоорієнтованого розвит-

ку інноваційно-активних виробничих підприємств. Додано: критерії важли-

вості, бюджету, впливу на рівень умовної безпечності розвитку підприємства 

на рівні функціональної підсистеми або окремих напрямків розвитку, а також 

критерій компенсації ризикогенності інноваційного середовища для оцінки 

здатності підприємства протидіяти загрозам і досягати стратегічних цілей; 



– ознаки новизни притаманні сформульованому автором понят-

тю «безпекоорієнтований розвиток інноваційно-активних виробничих підп-

риємств» як синтезованого базового, яке враховує існування та вплив двох 

груп процесів та явищ, пов'язаних з інноваційним розвитком та його природ-

ною ризикогенністю та з небезпекою його впливу та наслідків для підпри-

ємств, а також поняттям, похідних від базового поняття,– з врахуванням цих 

особюливостей. 

 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях 

Основні результати дисертаційної роботи Еісай Салах Абу Ісбайхах 

Алмабрук викладено в 12 наукових працях, з яких 2 розділи у монографії, 4 

статті у фахових виданнях, у т.ч. 1 у виданні категорії А, Web of Science, 6 – у 

матеріалах і тезах наукових конференцій. 

Публікації охоплюють всі розділи та основні результати дисертації, до-

статньо повно відтворюють зміст і результати проведених досліджень і роз-

робок, які викладені в роботі. Аналіз публікацій та особистого внеску здобу-

вача свідчить, що всі наукові твердження та висновки, представлені в дисер-

тації та що будуть висуватися на захист, були отримані здобувачем самостій-

но і викладені узагальнено у дисертаційній роботі. 

 

5. Значення роботи для науки та практики 

Наукове значення дисертації полягає у вирішення наукового завдання  

з удосконалення інструментарію стратегічного управління розвитком підпри-

ємств в контексті його безпеки за рахунок розроблення обґрунтованих теоре-

тико-методичних підходів щодо управління розвитком інноваційно-активних 

виробничих підприємств на засадах безпекоорієнтованості та положень щодо 

формування його інструментарію у ризикогенному інноваційному середови-

щі.  

Отримані результати наукових досліджень здобувача мають практичне 

значення, яке полягає у формуванні набору конкретних методичних рекомен-



дацій для впровадження системи управління розвитком підприємств на 

принципах безпекоорієнтованості. Ці рекомендації спрямовані на вдоскона-

лення інструментарію управління ризиками, бізнес-процесами та персоналом 

виробничих інноваційно-активних підприємств, сприяючи досягненню ними 

встановлених параметрів умовної безпечності розвитку. Результати і рекоме-

ндації роботи використало три діючих інноваційно-активних виробничих пі-

дприємства:  ТДВ «Первомайськдизельмаш», ТОВ ІПГ «Майстер», ТОВ 

«Поліпласт». 

Отримані результати дисертації успішно використовуються у науково-

дослідницькій роботі та впроваджені в навчальний процес Національного 

університету «Одеська політехніка», як вказано у відповідних довідках та ак-

тах про впровадження. 

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності  

Дисертація Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмабрук представляє результат 

його власних досліджень. Використані ідеї, висновки і тексти інших авторів 

належним чином відзначені посиланням на відповідне джерело. Виявлених 

фактів порушення академічної доброчесності в дисертації немає. 

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

1. У п.1.1 розділу 1 виглядає цікавим подання понятійного апарату у 

розрізі трьох теорій – теорій інноватики, управління розвитком та безпеколо-

гії. Водночас,  деякі результати цього пункту далі не використовуються, тому 

виглядають зайвими. Зокрема, опис різниці та залежності між інноваційними 

та інноваційно-активними підприємствами (с. 36-37).  

2. У п.1.2 розділу 1  описано оригінальний об’єкт ризикогенного кон-

курентного середовища підприємства – його ландшафт (с. 71-73). Було ціка-

вим побачити авторську розробку накладену на реально діючі підприємства 

даі- зокрема, у розділі 2. Це сприяло б більш прозорому структуруванню та 

розумінню цієї новації. 



3. В процесі аналізу зміни драйверів та ризиків розвитку інноваційно-

активних виробничих підприємств, впливу ризикогенності інноваційного се-

редовища (п. 2.1) здобувач розглядає їх детальніше за трьома тематичними 

блоками: інновації (інноваційний пошук або дослідження та розробки; інно-

ваційний інтелект та креативність персоналу (таланти)), партнерства і кола-

борації, стратегування інноваційним розвитком (с.105). У роботі відсутня ар-

гументація, чому саме так обрано группування дослідження? Чому, напри-

клад, не виокремлено інші напрямки – макро, мезо та мікрорівень або за ви-

дами виробничої діяльності або щось інше. 

4. У розділі 3 більш уваги треба б було приділити  розробці превентив-

них заходів з протидії загрозам досягненню стратегічних цілей інноваційного 

розвитку підприємства,  які апробовані на українських підприємствах.  Було 

б цікавим навести приклади з зарубіжного досвіду управління розвитком ін-

новаційно-активних виробничих підприємств на засадах безпекоорієнтовано-

сті, а також провести їхнє порівняння з висунутою автором концепцією. 

5. У п.3.3 розділу 3 треба б було більше зосередитися на  проведені 

оцінки відповідності фактичного рівня безпекоорієнтованого розвитку інно-

ваційно-активних виробничих підприємств коридору безпечності розвитку та 

більш розгорнутому описі  стратегічних та операційних цілей моніторингу 

ризикогенності інноваційного середовища. 

 

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим ви-

могам  

Дисертаційна робота Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмабрук «Управління 

розвитком інноваційно-активних виробничих підприємств на засадах безпе-

коорієнтованості» є цілісним, самостійним, завершеним науковим дослі-

дженням, що вирішує важливе науково-прикладне завдання стосовно удо-

сконалення інструментарію стратегічного управління розвитком підпри-

ємств в контексті його безпеки за рахунок розроблення та обґрунтуванні 

теоретико-методичних підходів щодо управління розвитком інноваційно-



активних виробничих підприємств на засадах безпекоорієнтованості та по-

ложень щодо формування його інструментарію у ризикогенному інновацій-

ному середовищі, має теоретичну і практичну цінність.  

Рівень виконання поставленого наукового завдання та оволодіння здо-

бувачем методологією наукової діяльності є достатньо високим. 

На підставі вищезазначеного можна стверджувати, що дисертація Еісай 

Салах Абу Ісбайхах Алмабрук на тему «Управління розвитком інноваційно-

активних виробничих підприємств на засадах безпекоорієнтованості» відпо-

відає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасуван-

ня рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, науко-

вої установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 зі змінами 

(згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 21 березня 2022 р. № 341), 

а її автор – Еісай Салах Абу Ісбайхах Алмабрук – заслуговує на присудження 

наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 07 – Управління та адмі-

ністрування за спеціальністю 073 – Менеджмент. 
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